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EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PEM/DEM
DATA: 29/01/2016 – 13:00 horas

Coordenação: 

Antônio MacDowell de Figueiredo
Daniel Alves Castello
Flavio de Marco Filho

Presentes: 

A. Figueiredo; A. Leiroz; E. L. F. Pereira; F. Castro Pinto; F. de Marco; G. Bodstein; H. Orlande; L.
Borges; M. Colaço; M. Dutra; N. Brum; S. Almeida; S. Exel; S. Oliveira; T. Ritto V. Ottoni; V. Romano. 

Ausências justificadas:

A. Araújo; D. Castello; F. Duda; F. Rochinha; F. Zamberlan; J. Slama; R. Cotta; R. Musafir; R. Naveiro.

Faltas: 

A. Freire; C. Belchior; C. Cotta; D. Cruz; J. Herkovits; J.L. Silveira; J. Loureiro; J. Stockler; M. Cruz; M.
Savi; N. Zouain.

Informes:

Prof. Figueiredo iniciou a reunião às 13:10. 

A. Expediente / Comunicações:

1. Coordenação

Prof. Figueiredo informou que o prazo para preparar a base do Coleta CAPES é até abril/16. Último ano de dados do

quadriênio em 2016, com avaliação em 2017. Os dados podem ser coletados através do LATTES ou na base da

Mecânica. Existe dificuldade em associar as teses de dissertações às áreas e aos projetos pelo pessoal da Secretaria.

Comentou que nos anos de 2013/2014 em relação a 2011/2012 havia caído quase 50% o número de defesas; agora

voltamos aos níveis de 2012. Quanto ao número de inscrições de candidatos ao Mestrado, informou que aumentou, o

que leva à questão das bolsas. PROEX até agora não sinalizou nada. Edital  do CNEM de programa de bolsas,

passado pelo prof. Cotta, será divulgado na Mecânica.

2. Coordenação Graduação

Não houve pronunciamento.

3. Coordenação Pós-Graduação

Não houve pronunciamento.



4. Docentes

Não houve pronunciamento.

5. Representantes

Não houve pronunciamento.

B. Pauta:

1. Relatório da Comissão Eleitoral sobre o Processo de Consulta

Prof. Sylvio descreveu que todo o processo da Consulta seguiu o que foi determinado pelos Colegiados nas reuniões

ordinárias  e  Extraordinárias  deste  mês.  Relatou  que  apenas  1  docente  que  votou  em  separado.  O  processo  se

encerrou após a consulta e foi feita a contagem dos votos na sala G-205, aberta ao público. Todos os votos estão

guardados e podem ser auditados. Apresentou três tabelas constando o resultado dos votos. Ponderando o que foi

resolvido  pelos  Colegiados  do DEM e do PEM,  dentro  do  espírito  de  integração  existente,  teve-se  o  seguinte

resultado final: 

 Chapa 1 => 0,0866 (Coordenador PEM/COPPE)

 Chapa 2 => 0,4315 (Coordenador PEM/COPPE)

                    0,4534 (Chefe de Departamento/POLI)

                    0,4714 (Coordenador do Curso de Graduação)

Prof. Figueiredo verificou junto aos Colegiados do PEM e do DEM quem era favorável ao Relatório da Comissão

Eleitoral. Resultado: 14 aprovado, 0 contra, 3 abstenções (membros da Comissão Eleitoral).

Prof. Fernando Pinto comentou que seria bom colocar no relatório que um dos candidatos rasgou cédulas, riscou

outras e que o Colegiado deveria tomar alguma atitude/posição em relação ao prof. envolvido. Prof. Sylvio comentou

que foi feito registro desse incidente em Ata. Profª. Lavinia concorda que se deveria escrever uma carta para a

Diretoria explicando o ocorrido. Além disso, sugeriu aprovar uma moção de que as decisões do Colegiado sejam

mantidas  e  que,  se  houver  algum recurso,  essa  pessoa  esteja  presente  para  defender  sua  posição  (poderia,  por

exemplo, mandar seu recurso por e-mail, mas o interessado deveria estar presente na reunião do Colegiado). Prof.

Nisio  concorda  que  o  recurso  deve  ser  discutido  apenas  no  Colegiado.  Prof.  Figueiredo  sugere  que  toda  a

documentação seja levada às Diretorias da POLI e da COPPE, para formalizar as próximas eleições, para consolidar

assim o seu processo.

2. Indicações dos Colegiados:

a) Coordenação do PEM: Titular / Substituto;

Foi levado a voto se: “O Colegiado do PEM é favorável a que siga a recomendação do resultado do Relatório da

Comissão Eleitoral para o Cargo de Coordenador do Programa de Engenharia Mecânica da COPPE?” Resultado:

Sim (unânime).



b) Chefia do DEM: Titular / Substituto Eventual:

Foi levado a voto se: “O Colegiado do DEM é favorável a que siga a recomendação do resultado do Relatório da

Comissão Eleitoral para o Cargo de Chefe de Departamento da Engenharia Mecânica da Escola Politécnica?”

Resultado: Sim (unânime).

c) Coordenação do Curso de Graduação: Titular / Substituto Eventual.

Foi levado a voto se: “O Colegiado do DEM é favorável a que siga a recomendação do resultado do Relatório da

Comissão Eleitoral para o Cargo de Coordenador do Curso de Graduação da Engenharia Mecânica da Escola

Politécnica?” Resultado: Sim (unânime).

3. Outros Assuntos

Prof. Figueiredo agradece ao prof. Ritto e prof. Castello o apoio nas Coordenações, e que eles (de geração mais

jovem) se disponibilizaram a participar, além de o prof. Castello participar no Conselho Deliberativo e prof. Ritto na

Diretoria Adjunta de Ensino e Cultura da POLI. Quanto ao prof. Flavio e ao prof. Albino por se disponibilizarem a

se  candidatar  às  Coordenações  da  Graduação  e  da  Pós-Graduação,  respectivamente.  Prof.  Albino  agradece  a

confiança depositada e disse que pretende mostrar em trabalho.

A reunião foi encerrada às 14h15min.


